Ejercicios T9c- VARIABLE ALEATORIA, MODELOS DE PROBABILIDAD
UNIVARIANTES C

FGM-MARKOV
72.-Una variable aleatoria tiene de funcidn de cuantia

P(x)
0,3
0,3 Hallar la mediay varianza. Obtener la F.G.M y obtenerlas de nuevo.
0,2
0,2

w N P O X

En base a la funcion de cuantia

4
p=a, =E[X]=Y X,P(X,)=00,3+10,3+20,2+30,2=|1,3

i=1

2

o =a,—u’ =29-13" =[1,21] dado que

4
@, =E[X'1=D X P(X,)=00,3+10,3+ 40,2 +90,2=2,9

i=1

la F.G.M sera
4
7 =E[€" | =2 e" P(x)=03+0,3¢" +0,2¢" +0,2¢"

i=1

tX;

x P(x) €' e"P(x)
0 03 e=1 03

ya que : 1 03 € 03¢
2
3

2t

02 e 0,2¢"

3t

02 e 0.2¢"

asi con la FGM

p=a, =E[x]= y"(t)t = 0,3¢ +20,2¢" +30,2¢" =0,3+0,4+0,6 =13

o =a, —yz =2,9-1,3" =[1,21] dado que

a, =E[xX]=y ()  =03e +20, 4¢” +30,6€" =0,3+0,8+1,8=2,9
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73.- Dada una variable aleatoria cuya funcién de densidad es
f(x)=e " sixe[0,00]. Hallar la mediay la varianza en base a la F.G.M.

y(t) = E[etx} = T e f (X)dx ==

K o e g (t 1)x I 7(1 t)x -1 % —(1-t)x
l j dx _£ dx:ﬂg—(l—t)-e dx

a1 [ —anx ]t 1
- = 1:—: — = =F.G.M
(1—t)[e l 1- t[O ] 1- (1 t) =/ =FGC.
en base a la F.G.M. la media sera

p=EXl=a =y () =-10-1) (-)=(0-1)" =

2

o =a, —/f =2-1"=1 dado que

“7 0, =200 (D -2y -2

74.- Dada una variable aleatoria cuya funcion de densidad es.
2

X .
% si x[0,6] Hallar la moda.

f(x)=16

0 en resto

La moda es el valor de la variable con probabilidad maxima luego maximizando la f(x)

areg ( )_ _2X igualando a 0

dx 36
2x 1 . . -
%" % = x=3 que sera la moda si se trata de un maximo

para ello f"(x) =-1/18 se trata por tanto de una maximo luego Moda =3

. L . _ At
75.- Una variable aleatoria tiene de F.G.M la expresion 7/(’[) =@

demostrar que media y varianza coinciden

Sol.
: A(et-1
p=Ell=a,=7 (1), =Ae'e D _,
2 2 2 2
c =a,-u =(A+1)-4 =4 yaque
' A1 et
a0 Oz/let-e @D ey etV i 4
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76.-Una variable aleatoria tiene de funcion de densidad la siguiente

2x+1 .
——= si xe[0,] ) .
Hallar la media y la mediana

f(x) =

0 en resto

u=E[x]= ixf (x)dx = ix(zx; 1jdx = %:[(sz + x)dx =

1

2x3 x2
_y X X ZE{LE}ZLZO,%
2 3 2 213 2] 12
0
la mediana seria el valor M, tal que :
2 Me
M, 2X
[ f00dx=1/2 luego jZX” d=il S0 x| -2 =
o 2l 2

%[Mj +Me}=1/2 =M’ 1M, —%:0 de donde

~1:V1' +4 _[0,62
2 "~ |-162
imposibilidad de ser -1,62 que no esta en el campo de variacion de la variable

de donde deducimos que la mediana es M, =0,62 por la

77.- La funcién de beneficios de un producto es B=3000x-100 donde x es la
variable aleatoria numero de unidades vendidas y tiene por funciéon de densidad

f(x)=0,02¢ " cuando x> 0.
Determinar la varianza de los Beneficios (recomendable utilizar la FGM)

Si B=3000x-100 D’[B]=o, =3000° G, ¢?
Calculamos la varianza de X en base a la FGM , para ello calculamos primero la FGM

y(t) = E[e"]= [ e" f (x)dx = ["0,02¢ dx = [0,02¢ """ " =
—00 0 0
—x(0,02—t) |* 1
—€ 0,02 1 t
=0,02 S 00 T 1-— | =rt
0,02t et S0e 0,02
0 0,02 0,02
Estadistica
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. , 2 2 2 1 1
lavarianzade Xsera o, =a, —a, = = ya que

0020 002" 0,02°

1 2, -1 1

—E[X]=a, =y (1) =-11-——t =
u=EM=e =7 ) =150 () = o

: 2 t 3, -1 2

=70, .= 524 502 602 50

Asi, calculando D’ [B] = o, =3000°c, tendremos

D*[B] = 3000° — ~=2,2510"

0,02

78.- Dada la variable aleatoria X cuya funcion de densidad es

—4x R
f(x)= 16xe  si x €[0,] Hallar la moda
0 en resto

Moda valor para el que se maximiza la funcion de densidad

df (x)

Asi f (x) = =16€ " + [—4e_4x-16xJ =0

0=16e [1-4x] —>1-4x=0 — x=0,25 valor de la Moda

79.-Si el coste de produccion de un producto financiero es C=30+100x. Donde X es
la variable aleatoria numero de unidades producidas y que tiene de funcion de

densidad f(x)=0,01-e_0’OlX parax>0. Determinar la desviacion tipica de los
costes

C=30+100x la desviacion tipica sera

JD*[C] =4/D’[30-100x] = 100’ 5 =1000,

Necesitamos conocer la desviacion tipica de x , lo haremos en base a la FGM si bien
podria calcularse directamente.

y(t) =E[e"]= [ e"f (x)dx = ["0,00:¢ ""dx = [0,00¢ " dx =
o 0 0
_ 0,01 j—(O,Ol—t)efX(O’Olft)dx _
(0,01-1)7
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0

—x(0,01-t -1
o ( )

— 001 1 [, U )
-0,0 0.0Lt 0oLt 00l 1 - 1 —001 = y(t)
' 0 0,01 0,01 ’
2 2 1

. , 2
la varianza de X sera oy =a,—a, = - — ~ =
0,000 0,01 0,01

> por lo que la

desviacion tipica sera o, = L =100 yaque

0,01
. 1 =2, -1 1
H [ ] “n=7v ( )t—>0 ( 0,0l ) (0,01) 0101 “
; 2 t s, -1 2
az =y (t) = - (1_ ) ( ) = 2
0 0,01 001" 0,01" o1

Por tanto la desviacion tipica de los costes sera o, =100-100 = 10000

80.-Los errores mensuales en la entrega de un producto tienen como funcion de

. - . t_
cuantia la variable x con Funcion Generatriz de Momentos o(t) s G para X

>0. Calcular la esperanza de la funcion de gastos inducidos cuya expresion es
G=x"+x-1

E[G]=E[x*+x-1]=E[x* |+ E[x]-E[l]=a, +a, -1

L al = ¢ (t)tao
Asl . L 3e)
pt)=3e(e" ') »>o(t=0)=3=q
o, = 3 )0
También : (¢-1)

t_
p'(t)=3e'(e™" )+ (3e!)’ @) Spt=0)=3+5 21220,
Porloque: E[G]=a,+a,-1=12+3-1=14

80(2).-La variable aleatoria X tiene de F.G.M la funcion @(t) =0,3+0,3e' +0,4e*
Hallar la Varianza. Y el D?[-2x+9]

o’ =a,-a?=19-11"=0,69

o(t) =0,3+0,3e" + 0,4

a, =¢ (1) =_,0,3¢" +20,46* =_,0,3¢"' +0,86* =1,1
a, =@ (t)=_, 03" +20,8* =_,0,3¢" +1,6e* =1,9
D?[-2x+9] =(-2)’ o} = 40,69 =2.76
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81.- Una variable aleatoria con distribucion desconocida tiene de media 200 y de
momento ordinario de orden dos 40100. ¢(Entre qué valores se encontraran al
menos el 80% de las observaciones posibles de la variable?

2

o’ =a,— 1’ =40100—200" =100 luego & =10

por Chesbyshev P[|X—y|<h0']21—i2 luego P[,u—ha<x<,u+0']21—i2
h h

1—%:0,8—> h®=5->h=+5 luego

h
P[200-10v5 <x<200+10y5]>08  =[P[177,6<222,4]>0,8

82.- La vida media de las lavadoras que fabricamos es de ocho afios con desviacion
tipica de 2. ¢ Qué porcentaje de las vendidas este afio seguirdan funcionando dentro
de 12?

X=v.a. numero de afios que funciona una lavadora g(x)=x donde K=12

En aplicacion de Markov

P[g(x)>k]<

E[?((X)] siendo E[g(x)]=8= xy

8
| P >12|<—
uego P[g(x) ] P

luego la probabilidad de que funcionen méas de 12 afios es mas pequefia que 0,666

83.- En una distribucién de probabilidad la varianza resulta ser 100. Se realiza una
observacion resultando el valor 205. Determinar un intervalo centrado para la
media de dicha distribucion con probabilidad superior a 0,8

Varianza=10 por Chesbyshev tendremos P[|x— | <ho |>1- iz
h

Nos interesa  P[x—ho <y < x+0] zl—iz
h

dado que 1—%=0,8—>h2=5—>h=\@ luego P[x-ho < u<x+c]20,8
h

P[205-10v5 < 4 <205+10V5|>0,8  =|P[182,6 <227,4]>0,8

VNIVERSITATE IDVALENCIA Estadistica
OpenCourseWare Curso 2010-2011
Juan Mtnez. de Lejarza

Ignacio Mtnez. de Lejarza



84.- A pesar de desconocer la distribucion de la renta familiar de un pais sabemos
gue como mucho el 25% de las familias superan la renta de 30000 euros. ;Qué
proporcion de familias de ese pais tendra una renta inferior a 25000 euros?

X=variable aleatoria renta g(x)= X conocemos que

E[g(¥)] .
P[g(x) >30000] < ———-=0,25 siendo entonces
k = 30000

E[g(x)] =30000.0,25 = 41, = 7500

E
P[g(x) < 25000] >1- [909] _, 7500 _
25000 25000

0,7

85.- Un fabricante de piezas ha de realizarlas con longitud comprendida entre 48 y
52 c¢cm. para poderlas vender. La fabricacion se realiza con media 50 y desviacion
tipica 1. El coste de fabricacion es de 1000 u.m. la unidad. ¢Cual ha de ser el precio
de venta de la pieza si el fabricante espera obtener al menos el 20% de beneficio?

Beneficio = I-G  Beneficio esperado = 0,2-gastos =200 u.m.
luego ingreso esperado =1200 u.m
es decir E[1]=1200 = precio venta-P(pieza buena)
P(pieza buena) = P(48<x<52) =P[u—ho < x < p+o]2 1—%
h
Si 48=u—-ho=50-h1—>h=2
luego P(48<x<52)= P[u—ho <x< u+o] 21—i :1—i2 =0,75

2

h 2
por lo P(buena)=0,75 de donde E[1]=1200=precio-0,75 luego precio = 1600
86.- ¢ Es posible que el 60% de los ordenadores que se venden es Espafia lo hagan a

un precio de venta superior al doble del precio medio de los propios ordenadores?

X= precio de venta de los ordenadores g(x)=X precio medio de venta =i

E[9(¥)]
K

Por Markov ~ P[g(x) > k]<

E|g(x
en nuestro caso P[g(x) > 2u] < [i( )] zzi =0,5%0,6
)7
luego como maximo el 50% y no el 60% como se nos plantea
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87.- La variable aleatoria X se distribuye normalmente con media 2 y desviacion
tipica desconocida. Dar una cota minima para la probabilidad de que dicha
variable sea menor que 6.

dado que nos piden una cota minima seria

E[g(x)]

P(X<6) > ;aplicando Markov seria P(g(x) < K) > 1—T en nuestro caso

P(x<6)21—§:2/3

88.- La variable W =gasto variable se distribuye segiin un modelo con media 32.
El gasto total tiene la expresion G = 0,23W + 6 . Dar una cota maxima para la
probabilidad de que el gasto total sea mayor que 26,72

G(W)=0,23W+6 luego E[G(W)]= 0,23E[W]+ 6 = 0,23-32+6=13,36

Por Markov conocemos que P(g(x) > k)< @
nos indica cota maxima de probabilidad
en nuestro caso P(G >32,48)< 1336 45
26,72

88(2).-Si la media de vida atil que nos garantiza el fabricante de nuestro ordenador
es de 4 afios. Y nos asegura que con probabilidad superior a 0,75 su vida atil estara
comprendida entre 2 'y 6 aflos Calcular la varianza de vida atil con la que salen de
fabrica dichos ordenadores.

p=4

2

por Chesbyshev P[|x—y|<ha]2l—% luego P[,u—hc7<x<y+c7]21—hi

P[2<x<6]>0,75—> P[4—ha<x<4+ha]21—%—>ha:2—>

0,75=1—h—12—>%:%—>h=\/2:2 ho=2 y 20=2

o =1 luego o =1

88(3).-Si la media de vida atil que nos garantiza el fabricante de nuestro ordenador
es de 4 afios con varianza 1 afio al cuadrado. Calcular una probabilidad minima
con la que nuestro ordenador durara entre 2 y 6 afios.
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u=4 c'=1>0=1

por Chesbyshev P[|x—y|<ha]zl—% luego P[,u—ha<x<,u+a]21—i2

h
P[2<x<6]>7—> P[4—ha<x<4+ha]21—i2—>ha=2—>h1:2—>h=2
h

P[2<x<6]21—i2:1—120,75
h 4
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